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Politični pregled. 
Notranji položaj. — Mirno in tiho tečejo sedaj po

gajanja mej dunajsko in mej ogrsko vlado zastran nagodbe. 
O veletežavni zadevi veterinarstva, ki je bila izvor velikim 
zlom in povod velikemu nasprotju mej obema državnima polo
vicama, se je tudi že doseglo sporazumljenje in splošna sodba 
je, da se tako zgodi tudi pri vseh drugih prepornih točkah. 

Deželni zbor. — Večinoma so deželni zbori zaradi 
poletne vročine že pretrgali zasedanje in se bodo šele na 
jesen zopet sešli. Nekateri pa zborujejo še. V štajerskem de
želnem zboru je bila te dni razprava o volilni reformi. Nemški 
nacijonalci so napravili načrt popolnoma po svojih strankarskih 
potrebah, tako, da sebi zagotove večino. Preminjevalne pred
loge, tudi če so bili še tako opravičeni in utemeljeni, so vse 
odklonili, na kar je manjšina zapustila dvorano. Vsled tega 
je bilo razpravljanje in sklepanje o volilni reformi nemogoče 
in je ista bržkone za letos pokopana, ter se bodo nove volitve 
vršile še po starem volilnem redu. — Tirolski deželni zbor 
je vlada zaključila, ker se je bala, da začno Italijani zaradi 
trentinske avtonomije obstrukcijo. Pogajanja mej vlado in mej 
italijanskimi in nemškimi poslanci se nadaljujejo in vlada upa, 
da bodo imela uspeh. — V dalmatinskem deželnem zboru so 
letos debate jako živahne. V ospredju stoje narodna in državno-
pravna prizadevanja Hrvatov. Posebno senzacijo je obudil 
govor poslanca Biankinija. Ta je rekel, da je Hrvatom lahko 
žal, ker so se borili za Avstrijo proti Turkom, zakaj če bi 
bili prišli pod Turčijo, bi bili danes lahko svobodni in ne
odvisni, kakor so Srbi in Bolgari. — V češkem deželnem 
zboru se je začela v sredo proračunska razprava. Pri tej 
priliki so Vsenemci izrekli, da se ne udeleže spravnih kon
ferenc, ki jih pripravlja vlada, dokler ne bo uveljavljen nemški 
državni jezik. S tem so spravne konference v. naprej obsojene. 

Kallay — odstopi? — Skupni finančni minister in 
voditelj uprave Bosne in Hercegovine, g. Benjamin pl. Kallav 
je končno vender dogospodaril in odstopi. To se zgodi, čim 
uredi gotove stvari v bosanski upravi. V prvi vrsti stoji mej 
temi stvarmi tajni dolg v znesku 20 milijonov, ki ga je na
pravil Kallav. Ta dolg se poplača iz denarja, ki je dovoljen 
za zgradbo bosanskih železnic in čim bo stvar v redu, pobere 
Kallav kopita. Tako se vsaj v obče sodi. Kallavev naslednik 
bo Madjar: ali sekcijski šef Talian, ki je bil kraljevski ko
misar pri letošnjem srbskem cerkvenem kongresu in čigar je 
žena Srbkinja, ali pa bivši generalni konzul v Srbiji Burian. 

Češko-nemška sprava. — Jasna izjava čeških po
slancev, da na noben način ne dopuste parlamentarne rešitve 
nagodbe, ako se jim ne da zadoščenje za razveljavljen je jezi

kovnih naredb, je prisilila ministrskega predsednika, da poskusi 
doseči mej Čehi in mej Nemci sporazumljenje tako, da bi 
niti Čehi niti Nemci nagodbe ne pobijali iz političnih nagibov. 
Korber bi rad dal cehom neko zadoščenje, ali če neče, da 
na mesto češke obstrukcije stopi nemška obstrukcija, mora 
pridobiti Nemce, da bodo zadovoljni. Korber hoče v ta namen 
pri spravnih konferencah predlagati, naj privolijo Nemci, da 
se zopet uvede češki notranji uradni jezik, Čehi pa naj za to 
Nemcem koncedirajo narodne kurije v deželnem zboru. Čehi pa 
s tem niso zadovoljni in ker tudi Vsenemci o kaki spravi 
nečejo ničesar vedeti, dokler se ne uvede nemški državni jezik, 
bodo najbrž Korberjeve nade na spravne konference splavale 
po vodi. 

Francija. — Monarhisti in klerikalci na Francoskem 
poskušajo sedaj provzročiti veliko politično krizo. Povod temu 
je, da je vlada dala zapreti blizu 3000 redovniških šol. Zdaj 
prirejajo združeni nasprotniki republike v raznih krajih večje 
ali manjše demonstracije proti vladi, a vender ne morejo pro
vzročiti nič tacega, kar bi moglo vlado spraviti v stisko Vse 
kaže, da se bo končanje redovniških Šol brez posebnega hrupa 
izvršilo 

Italija. — Potovanje italijanskega kralja v Petrograd 
je že sedaj povod mnogim razpravam o pomenu in namenu 
sestanka ruskega carja in italijanskega kralja. Sodi se, da se 
je pri ti priliki doseglo porazumljenje mej Rusijo in Italijo 
glede dveh važnih vprašanj mejnarodnega pomena: glede bal
kanskega vprašanja in glede vprašanja o posesti ob Sredo
zemskem morju. V angleškem parlamentu se je kar naravnost 
trdilo, da so Italija, Francija in Španjska sklenile ligo, kako 
si mej seboj razdele severnoafriško obrežje. Angleži so se
veda silno vznemirjeni, ker menijo po vsi pravici, da je ta 
zveza naperjena proti njim in da je ta zveza silno nevarna, 
ker stoji nekako pod protektoratom Rusije in sme gotovo tudi 
računati na rusko pomoč. 


